
Niederschrift über die 19. Sitzung des Gemeinderates - öffentlich - 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 13.10.2021 

Ort, Raum:  in der Dreifachhalle Ahorn 

 

 

 
Öffentliche Sitzung 

 

Ö/1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Martin Finzel, eröffnete um  19:00 Uhr die  19. Sitzung des 

Gemeinderates Ahorn der Wahlperiode 2020/2026. 

 

Er stellte die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

Ö/2 Totengedenken für Herrn Rektor i.R. Dieter Eberwein 

 

Die Gemeinde Ahorn trauert um Herrn Rektor i.R. Dieter Eberwein, der am 29.08.2021 

verstorben ist. Herr Eberwein kam 1989 als Schulleiter an die Grund- und Hauptschule Ahorn und 

wurde am 01.02.1990 zum Rektor ernannt. Dieses Amt hatte er bis zu seinem Ruhestand im Jahr 

2004 inne. Für Herrn Eberwein war es stets ein großes Anliegen, nicht nur Wissen zu vermitteln, 

sondern auch den Charakter der Schülerinnen und Schüler zu bilden.  

 

Die Gemeinde Ahorn dankt ihm für sein verdienstvolles Wirken und wird ihm ein ehrendes 

Andenken bewahren.  

 

 

Ö/3 Genehmigung der Niederschrift 

 

Die Niederschrift der Sitzung vom 21.09.2021 wurde genehmigt.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

Ö/4 Bekanntgabe der vom Bürgermeister aufgrund des Art. 37 Abs. 3 GO seit der 

letzten Sitzung getroffenen dringlichen Anordnungen und die zwischenzeitlich 

besorgten, unaufschiebbaren Geschäfte 

 

Es lagen keine Sachverhalte vor.  

 

 

Ö/5 Sonstige amtliche Mitteilungen und Berichte über Veranlasstes aus der letzten 

Sitzung 

 

Straßenmarkierungen für mehr Sicherheit für die Kinder 

Gerade im Straßenverkehr sind Kinder auf die Vorsicht und die besondere Aufmerksamkeit von 

Erwachsenen angewiesen. Daher wurden Ende September, um die Sicherheit unserer 

Schüler*innen zu erhöhen, Hinweisschilder auf verschiedenen Straßen angebracht. So warnen 
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jetzt große Dreiecksschilder zu erhöhter Vorsicht z.B. in der Schulstraße, Thüringer Straße, an der 

Ecke Hauptstraße – Schulstraße, in der Ringstraße beim Kindergarten, in der Haarther Straße auf 

Höhe des Spielplatzes und von Haarth kommend an der Ortseinfahrt von Triebsdorf.  

 

Keine Grüngutannahme im Wertstoffhof im Oktober möglich 

Aus Sicherheitsgründen kann derzeit im Wertstoffhof keine Grüngutannahme erfolgen. Der 

Treppenaufgang zur Grüngutmulde musste gesperrt werden, da dieser schadhaft und marode ist. 

Ein neuer Treppenaufgang wurde bereits bestellt und kann voraussichtlich Ende Oktober geliefert 

und montiert werden. Es wird darum gebeten, anfallendes Grüngut solange an die 

Grüngutsammelstellen des Landkreises z.B. nach Wohlbach oder Meschenbach zu fahren. 

 

Verlegung neuer Telekommunikationsleitungen  

Am 11.10.2021 haben die Bauarbeiten zur Verlegung neuer Telekommunikationsleitungen in der 

Hauptstraße ab Höhe Rathaus in Richtung Ahorner Berg begonnen. Bis voraussichtlich Ende 

November kommt es daher in diesem Bereich zu Verkehrsbehinderungen. 

 

 

 

Ö/6 Bekanntgabe der freigegebenen Beschlüsse aus den nicht öffentlichen Sitzungen 

 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 04.08.2021:  

 

TOP 2: Der Beschluss vom 20.07.2021 über die Anschaffung von Luftreinigungsgeräten für die 

Johann-Gemmer-Grundschule und Mittagsbetreuung wurde aufgehoben, da sich die Schulleitung 

gegen eine Anschaffung solcher Geräte ausgesprochen hat.   

 

TOP 3:  Bau von 7 Reihengaragen im Friedhofsweg 

Dr. Wolfgang Schwahn möchte auf seinem freien Grundstück im Friedhofweg 7 Reihengaragen 

errichten. Mögliche Auflagen wegen der Nähe des Naturschutzgebietes wurden mit dem 

Landratsamt Coburg abgestimmt. Der Gemeinderat Ahorn hat das gemeindliche Einvernehmen zu 

dem Bauvorhaben erteilt. 

 

TOP 3: Bau eines Schreinereibetriebes in Schorkendorf 

Um neben der Rettungsleitstelle in Schorkendorf einen Schreinereibetrieb bauen zu können, 

möchte Herr Torsten Krauße das Grundstück von der Gemeinde erwerben. Vorab wurde bereits 

der Bauantrag gestellt. Dieser wurde mit der Bauaufsicht im Landratsamt Coburg bezüglich des 

Emissionsschutzes abgeklärt. Der Gemeinderat Ahorn hat das gemeindliche Einvernehmen zu 

diesem Bauvorhaben erteilt.  

 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 21.09.2021:  

TOP 3.1:  Die Fa. Staubitzer hat den Auftrag erhalten, die bestehenden Bänke auf den Pausenhof 

der Schule zu ertüchtigen.  

 

TOP 4: 50 Jahre Großgemeinde Ahorn 

Die Großgemeinde Ahorn feiert im nächsten Jahr ihr 50jähriges Bestehen. Zur Planung soll ein 

Festausschuss gegründet werden dem je ein Vertreter der im Gemeinderat vertretenen Fraktionen 

angehören soll. Neben Bürgermeister Martin Finzel wurden benannt: 

Wolfgang Beyer (SPD), Udo Bohl (CSU) und Frank Haug (FW).  
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Ö/7 Schlupfwinkel Ahorn: Zuschussantrag für das Sommerferienprogramm 

Ferieninsel 2021 

 

Sachverhalt: 

Mit E-Mail vom 01.10.2021 hat Frau Völker vom Förderkreis Ahorn e.V. den Antrag auf 

Beteiligung der Gemeinde zu den ungedeckten Kosten des Sommerferienprogramms im 

Schlupfwinkel in Höhe von 1.500,- € gestellt. In allen sechs Ferienwochen haben die Aktionen 

nicht nur für Abwechslung bei den Kindern gesorgt, sondern auch für die Eltern der Vereinbarkeit 

von Beruf und Familie beigetragen. Besonders durch Corona ist die soziale Komponente der 

Begegnung und die Schaffung von gemeinsamen Erlebnissen in einer Gruppe von enormer 

Bedeutung gewesen. Viele junge Menschen engagierten sich hier wieder ehrenamtlich, und 

sorgten dafür, dass trotz erhöhter Auflagen hinsichtlich eines Hygienekonzeptes die Ferieninsel 

stattfinden konnte.  

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Ahorn kommt dem Antrag auf Beteiligung der Ahorner Ferienmaßnahmen 

entgegen und stimmt der Unterstützung auch in diesem Jahr in Höhe von 1.500,- € zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

 

Ö/8 Vorlage von Bauanträgen 

 

Ö/8.1 Neubau Einfamilienhaus, Ringstr. 8a, Ahorn 

 

Beschluss: 

 

Für Errichtung eines Einfamilienhauses mit Carport und Nebengebäude für Imkerei, Ringstr. 8a, 

96482 Ahorn, wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 
 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

Ö/8.2 Neubau Mehrfamilienwohnhaus mit Garagen, Schloßberg 16, Ahorn-Schafhof 

 

Beschluss: 

 

Für Errichtung eines Mehrfamilienwohnhauses mit Garagen, Schloßberg 16, 96482 Ahorn, wird 

das gemeindliche Einvernehmen erteilt.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

 

Ö/9 Barrierefreier Umbau des Rathauses: Information und Beschluss 

 

1. Bürgermeister Martin Finzel erinnert daran, dass bereits der Umwelt- und Bauausschuss sowie 

auch der Gemeinderat in etlichen Sitzungen über den barrierefreien Umbau des Rathauses beraten 

hatten. Der Umwelt- und Bauausschuss hatte zuletzt in seiner Sitzung am 21.09.2021 einstimmig 

den barrierefreien Umbau des Rathauses in Form eines innenliegenden Aufzuges bei 
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gleichzeitiger Erneuerung der Sanitärbereiche, des Brandschutzes und der technischen 

Grundleitungen beschlossen. Der Vorsitzende stellte den Beschluss des Umwelt- und 

Bauausschuss auf Antrag zur Abstimmung.   

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Ahorn stimmt dem barrierefreien Umbau des Rathauses in Form eines 

innenliegenden Aufzuges ebenfalls zu. Gleichzeitig sollen die Sanitärbereiche, der Brandschutz 

und die technischen Grundleitungen erneuert werden.  

 

Der 1. Bürgermeister und die Verwaltung werden bevollmächtigt, die Planungen (Kosten, 

Technik, Bauablauf) weiter voran zu bringen, um eine Ausschreibung der Maßnahme noch im 

Jahr 2021 und eine Umsetzung ab Mai 2022 zu ermöglichen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 12  Nein 3  mehrheitlich beschlossen 

 

 

Ö/10 Sachstand der Baumaßnahmen 

 

Bauamtsleiter Marten Büttner führt aus, dass nach der Einweihung des Lehrschwimmbades noch 

kleinere Arbeiten notwendig waren, die Ende Oktober abgeschlossen sein werden. Demnach 

könnte Anfang November der Betrieb aufgenommen werden. So wurde da Schwimmbecken 

wieder befüllt und die Wassertechnik in Betrieb genommen. Auch die Brandmeldeanlagen werden 

firstgemäß bis zur Öffnung eingestellt sein.  

 

Die Arbeiten an der Baumaßnahme in der Ringstraße liegen gut im Zeitplan. Ab nächster Woche 

können die Asphaltierungsarbeiten beendet werden, so dass die Ringstraße für den Verkehr 

wieder freigegeben werden kann. Geringfügige Einschränkungen wird es lediglich noch für die 

Erneuerung der Beleuchtung geben. 

 

Durch die Fa. Vodafone werden derzeit neue Kommunikationsleitungen durch die Hauptstraße 

(ab Rathaus) und Ahorner Berg verlegt. Durch die Bauarbeiten wird es auch Einschränkungen auf 

dem Parkplatz hinter dem Rathaus geben. 

    

 

Ö/11 Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen vor.  

 

 

 

Gemeinde Ahorn 

Ahorn, 18.11.2021 

 

 

 

    

Martin Finzel    Christine Blinzler 

Vorsitzender    Schriftführer/in 
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